

— (Nove šolske postave.) Za šolstvo naj bolj važne postave so: postava 25. maja 1868 in 14. maja 1869; za njima pa pride ravno sedaj 20. avgusta t. l. razglašena postava imenovana „Schul- und Unterrichtsordnung für die allgemeinen Volksschulen“, ktera dobi veljavo že prihodnjo šolsko leto za vse dežele zastopane v državnem zboru (izvzemši kraljestvo gališko in lodomeriško in mejno grofijo istriško) — vendar za sedaj le začasno. Neogibljivo potrebno je tedaj, da se vsak učitelj seznaní s to postavo, ter razume nje določila. Ta postava govori:

1) o šolskem obiskovanju; 2) koliko časa traja čas za učenje; 3) o izpuščenju iz šol; 4) o šolskem verdevanju; 5) o dolžnostih učiteljevih; 6) o učiteljskih shodih; 7) o razredjenju (Klassenabtheilung); 8) o namenu pri poduku; 9) o preskušnjah in spricalih; 10) o učilnih pripomočkih; 11) o delavniških šolah za dekleta.

Naj še opomnimo, da je bila ta postava pri vseh deželnih vladah pretresovana, in da so se tega posvetovanja vdeleževali tudi nekteri učitelji, tedaj se ne more reči, da je bila postava sklenjena pri zeleni mizi.\*)

— Ravno ta dan (20. avg.) je izšla tudi postava za meščanske šole (Bürgerschulen), veljavna za vse kronovine razun Galicije.

Po §. 18 šolske postave 14. maja 1869 je meščanska šola ali šola z 8 razredi, ktera presega učne meje ljudske šole, ali pa je tri-razredna šola sama za se, ki se naslanja na peti razred ljudskih šol.

\*) „Tov.“ bode jo tudi prinesel.

Vredn.



**Vabilo** k občnemu zboru društva v pomoč učiteljem, njihovim vdovam in sirotam na Kranjskem in k drugemu občnemu zboru učiteljskega društva za 22. dné tega meseca še ponavljamo in naznanjamo, da bode s tem zborom združena tudi mala **razstava učnih pomočkov**. Tudi učitelji, ki niso udje teh društev, kot poslušalci smejo vdeleževati se tega zbora. **Bratje, pridite obilo!**

## Prememba v učiteljskem stanu.

Minister za bogočastje in uk je profesorja na tukajšnji višji gimnaziji, g. Blaža Hrovata, imenoval za vodja c. k. izobraževalnice v Ljubljani in ob enem postavil tu za poglavitna učitelja g. Franceta Lesjaka, učitelja v tukajšnji vadnici, in gimn. suplenta g. Leop. viteza Gariboldi-ta.

Odgovorni vrednik:  
**Andrej Praprotnik.**

Tiskar in založnik:  
**Jož. Rudolf Mille.**